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Svar på fråga 2023/24:744 av Johnny Svedin (SD) 
Immaterialrättigheter och skydd mot kriminalitet 

Johnny Svedin har frågat energi- och näringsministern om hur 

regeringen och ministern arbetar med att stärka skyddet för 

svenska näringsidkare mot kriminalitet som avser immateriella 

rättigheter, både i Sverige och på EU-nivå. 

Arbetet inom regeringen är så fördelat att det är jag som ska 

svara på frågan. 

Jag delar uppfattningen att organiserad brottslighet riktad mot 

företag i form av bland annat förfalskning, piratkopiering och 

olovlig användning av företagshemligheter är ett problem, både i 

Sverige och globalt.  

På nationell nivå trädde skärpta regler för de allvarligaste fallen 

av immaterialrättsbrott i kraft 2020. Då infördes särskilda 

straffskalor för grova brott i samtliga immaterialrättsliga lagar. 

Det finns även specialiserade poliser och åklagare som arbetar 

med att utreda immaterialrättslig brottslighet. Inom 
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Regeringskansliet bereds för närvarande också ett förslag om 

att utvidga straffansvaret för olovlig användning av 

företagshemligheter. Enligt min mening bör detta, i kombination 

med de åtgärder som regeringen i övrigt vidtagit och aviserat för 

att bekämpa den organiserade brottsligheten, få effekt på 

problemet med immaterialrättslig brottslighet.  

Att skydda företagens immateriella tillgångar är också en global 

utmaning. Det är nödvändigt att samarbeta över 

nationsgränserna i dessa frågor. Sverige deltar aktivt i det 

internationella samarbetet på området, både inom EU och på 

global nivå inom FN:s immaterialrättsorgan WIPO. I dagarna 

antog också EU-kommissionen en rekommendation om åtgärder 

för att bekämpa varumärkesförfalskningar och säkerställa 

skyddet för immateriella rättigheter. Vi kommer från svensk sida 

att noga följa och delta i det fortsatta arbetet på internationell 

nivå i dessa frågor.  

  

Stockholm den 27 mars 2024 
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